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E8_8B_8F2007_c67_648405.htm 一、填空题1.词法研究的是词

的内部构造，以语素作为基本单位。2.汉语不像印欧语那样

有丰富的形态，因此给汉语的词分类只能依据语法功能.3.凡

受“很”修饰而不能带宾语的谓词是形容词.4.我们把“进行

”“给予”“加以”这一类动词叫做准谓语动词。5.在现代

汉语里谓词性成分转化为体词性成分的主要手段是在谓词性

成分后加上助词“的”.6.性质形容词单独做谓语含有比较或

对照的意思，而由状态形容词充任谓语的句子则无此特点

。7.总的说来，修饰语的语法意义在于限制和描写中心语。8.

纯粹的介词只能用在连谓结构里，不能单独做谓语。9.疑问

句有是非问句、特指问句和选择问句三类，我们可以把这三

类问句都看成是由陈述句转换出来的句式。10.反复问句用作

反问句，形式上肯定和否定并列，实际上的意思则是肯定的.

二、单项选择题11.下列说法不正确的是（B）A根据能不能单

独成句来确定汉语的词是有困难的。B“月亮”是由两个自由

语素组成的合成词。C单纯根据语言成分活动能力的强弱来

确定词的界限也是有困难的。D“理发”的“理”是自由语

素，“发”则是粘着语素。12.下面的连谓结构中，“前一个

动词性结构表示方式”的是（B）A下了课开班会B挑着担子

飞快地跑C不会做去问老师D去车站接人13.下列说法不正确的

是（C）A重叠式名词主要是亲属称谓B重叠式量词就是单音

节量词的重叠C蝈蝈、蛐蛐、猩猩是语素的重叠D重叠式量词

不能做宾语14.下列属于主谓式复合词的是（A）A例如B到



底C自私D非凡15.下列说法正确的是（A）A虚词不能充任主

语B虚词绝大部分是自由的C绝大部分实词在句法结构里的位

置是固定的D虚词是开放类，实词是封闭类16.下列说法不正

确的是（C）A数量词的主要语法功能是修饰名词B数量词修

饰名词一般不带“的”C数量词是体词，所以不能作谓语D临

时量词原来是名词，所以可以受形容词或名词修饰17.与其他

三个不同的是（A）A唱一个歌给我听B炒一个菜给我吃C倒一

杯茶给我喝D拿一支笔给我用18.下列说法不正确的是（D）A

“能、能够、可以”表示主观能力做得到做不到B“会、能、

可能”表示客观可能性C“能、能够、得、可以“表示环境

或情理上许可D”不得了“中的”得“是助动词19.下列说法

不正确的是（A）A代词本身的语法功能和它所替代的词的语

法功能一定一致B代词本身的语法功能和它所替代的词的语法

功能不一定一致C人称代词和名词的区别是名词前边可以有

修饰语，人称代词前边一般不能有修饰语D汉语的人称代词

一般没有性的区别20.下列结构中与其他三个不同的一个是

（D）A在旅馆里住着B在水面漂着C在墙上贴标语D在河里游

泳21.下列说法不正确的是（C）A述补结构职位及物的或不及

物的跟充任述语的动词及物不及物没有必然的联系B趋向补语

是读轻声C大部分结果补语和趋向补语都不能转换为可能补

语D由“来、去”充任的述补结构后边只能带一般宾语，不

能带处所宾语22.下列说法不正确的是（B）A粘合式偏正结构

的功能相当于一个单个的名词B粘合式能以粘合式为成分，也

能以组合式为成分C组合式可以以粘合式为成分，也可以以

组合式为成分D组合式只能替换组合式里的名词，不能替换

粘合式里的名词23.“过”作动词的句子是（C）A他去过杭州



三次B功与过自有后人评说C翻过雪山就到了D我从来没说过

这种话24.不属于动词的语法特点的是（D）A能做谓语B绝大

多数能带宾语C一般能受“不”修饰D能用“很”修饰25.下面

说法正确的是（A）A祈使句的谓语只能是表示动作或行为的

动词或动词结构B祈使句的主语往往是第二人称代词，不能用

听话人的名字来作祈使句的主语C第一人称代词“咱们”不

能作祈使句的主语D祈使句不能连用两个否定形式26.一般能

受“不”修饰的是（B）A名词介词B动词形容词C动词数词D

形容词名词27.在下列短语中“没”作副词用的是（C）A没钱

借给你B一个学生也没了C没钱借给他D没关系28.下来词组中

不属于补充词组的是（B）A看清楚B买一份C读一遍D干得愉

快29.下来句子中属于复句的是（B）A无论什么，都不能阻挡

我们前进的步伐B一阵大风，下雨了C作者在这篇小说里，主

要是写了一个农民D只有在非凡情况下，才可以改变咱们的

计划30.“你们再同领导交换一下意见。”是（C）A陈述句B

疑问句C祈使句D感叹句三、分析题31.分析“小的”“小小的

”“渐渐的”中的“的”的不同。32.分析说明朱德熙先生把

“晚上会下雨”“墙上挂有地图”这类格式解释为主谓结构

的理由。33.简析“他说话很快”与“他去很合适”的区别

。34.举例分析由两个真宾语组成的双宾语格式的主要类型

。35.假如认为“副词是只能充任状语的虚词”，那么如何区

分形容词与副词的不同？36.根据下面例子分析一下程度副词

除了语义上的程度差别外，在语法功能上海需要注重的问题

。A这个人很可靠的B这种衣服好漂亮C这孩子真听话D最前

头37.以“金、银、铜、铁、锡”为例，分析说明词类划分的

依据。38.请用层次法分析下列词组的层次和结构关系。（1）



女儿和孙子最爱看的。（2）关于民族历史的书我只看过一本

。39.用划线加注法分析下面多重复句的层次关系。掌柜是一

副凶脸孔，主顾也没有好声气，叫人活泼不得；只有孔乙己

到店，才可以笑几声，所以至今还记得。40.根据下面例子分

析一下“省略”的内容。（1）手里拿一瓶儿（手里拿着一个

瓶儿）（2）请坐。（我请你坐。）（3）换了一件新的。（

换了一件新的衣服。）四、简答题41.什么是区别词？区别词

与形容词有什么区别？42.从结构、语义、表达三个方面简要

说明主语和谓语的关系。43.简述“被”字句的特点。五、论

述题44.举例说明性质形容词和状态形容词语法功能上的区别

。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访

问 www.100test.com 


